

## Европейская неделя иммунизации 20-26 апреля



В Республике Беларусь с 20-26 апреля проводится Европейская неделя иммунизации.

Каждый год в Европейском регионе ВОЗ проходит Европейская неделя иммунизации (ЕНИ), направленная на популяризацию идеи о том, что иммунизация имеет огромное значение для профилактики заболеваний и защиты жизни.

Ее цель – наглядно продемонстрировать важность вакцинации для многих аспектов здоровья и благополучия человека на протяжении всей жизни.

Вакцинация у детей весьма серьезная и волнующая родителей тема, вызывающая много вопросов и сомнений.

Важной составляющей в борьбе со многими инфекционными болезнями является вакцинопрофилактика. Вакцинация создает индивидуальную невосприимчивость к определенным инфекциям. Инфекции, против которых существуют вакцины, называют управляемыми или контролируемыми и уровень заболеваемости ими во многом зависит от количества привитых среди всего населения. Известно, что для достижения эпидемического благополучия в стране должно быть привито не менее 95% населения. Это означает, что вакцинации подлежат не только здоровые, но и страдающие различными заболеваниями, в том числе аллергическими, люди.

Благодаря вакцинации, охват профилактическими прививками на протяжении многих лет составляет 95-98 %, жители Беларуси защищены от дифтерии, столбняка и полиомиелита, снизилась заболеваемость краснухой, корью и эпидемическим паротитом до единичных случаев.

Каждый гражданин Республики Беларусь обязан, беспокоится о сохранении своего здоровья. Государство предоставляет каждому возможность защитить себя от заражения инфекционными заболеваниями.

Иммунопрофилактика-предупреждение инфекционных заболеваний человека, вследствие чего создается активный или пассивный иммунитет.

В наше время прививка для ребенка является настоящим спасением. Ведь подхватить инфекцию можно на каждом шагу. И даже если мама тщательно ограждает свою кроху от контактов с внешним миром, не привитый ребенок абсолютно беззащитен перед инфекцией. На прогулке, в лифте, в песочнице малыша поджидают коварные микроорганизмы. До сих пор вакцинация является единственным способом профилактики заболеваний и залогом счастливого детства малыша. Но поскольку ребенок не может самостоятельно выбрать наиболее эффективную и полезную вакцину — ответственные решения за него принимают родители.

Что такое прививки знают сегодня практически все родители, но не секрет, что у многих из них перед тем, как привить собственного ребенка, возникают сомнения. Некоторым из них кажется, что можно обойтись и без прививок, если оберегать ребенка от контактов с больными детьми, хорошо кормить, заниматься закаливанием. Но, к сожалению, все это не гарантирует безопасности вашему ребенку. Человек живет в окружении большого количества различных микроорганизмов и многие из них способны вызвать те или иные заболевания. Прямо скажем, что альтернативы прививками нет, как и нет средств, способных заменить их.

**Безопасность ребенка в Ваших руках! Сделайте выбор в пользу здоровья Вашего ребенка!**

Врач-гигиенист (заведующий отделом)  
отдела общественного здоровья  
Дервеедова Екатерина Васильевна